

Помочь, поддержать, направить

Об организации работы по профилактике социального сиротства на ранних этапах семейного неблагополучия рассказывает директор ОАУСО «Мошенской КЦСО» Алла Джумаева.

– Алла Михайловна, каким образом выявляется семья, нуждающаяся в помощи центра?

– Один раз в месяц проходят заседания комитета по делам несовершеннолетних Мошенского района. Специалисты КЦСО присутствуют на этих заседаниях. По итогам вынесенных решений некоторые семьи направляются на социальное сопровождение нашего центра. Это семьи, имеющие несовершеннолетних детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации или находящиеся в конфликте с законом.

– Когда выявляется наличие семейного неблагополучия, какие действия предпринимаются вами?

– Семья, как уже говорилось, ставится на социальное сопровождение. Для неё разрабатываются индивидуальная программа профилактической работы, план ме-

роприятий, выполнение которого тщательно отслеживается, проводится мониторинг и оценка эффективности.

В индивидуальной программе прописывается определённый перечень услуг, в которых нуждается семья с трудностями. В него может входить помощь с документами, и организация оздоровления как детей, так и их родителей. В рамках оздоровления родителей мы активно сотрудничаем с центром «Катарсис», ведь ни для кого не секрет, что многие семьи испытывают трудности именно из-за пристрастия родителей к спиртному. Мы можем предоставить психологическую помощь.

С родителями проводятся профилактические беседы. Так же организовано клубное объединение «Надежда», в котором семьи

в трудной жизненной ситуации могут встретиться для обмена опытом по заполнению документов, советоваться друг с другом по вопросам воспитания детей, да и просто посмотреть, как другие справляются со сложностями, понять, что не находятся в социальной изоляции.

– А какую поддержку центр предоставляет детям?

– Для детей действуют, прежде всего, реабилитационные мероприятия на базе социального при-



В регионе действует государственная программа «Совершенствование социальной поддержки семьи и детей в Новгородской области»

юта. С ними работают прекрасные педагоги, воспитатели, инструктор по труду, квалифицированный психолог.

В рамках реабилитации созданы клубные объединения для детей различной направленности, ориентированные на разные возрастные группы. Например, для детей младшего школьного возраста это развлекательно-познавательные, информационно-просветительские программы, викторины, игры, а для подростков – занятия, направленные на раскрытие внутреннего потенциала, пробуждение интересов в различных областях, приобретение навыков эффективной коммуникации, навыка переговоров в группе. Не обойдён вниманием и спорт.

– Каким образом организован летний отдых детей, находящихся в трудной жизненной ситуации?

– В социальном приюте организован детский лагерь с круглогодичным пребыванием «Солнышко», стартовала уже третья смена, а всего их четыре. С приостановкой функционирования лагеря «Столбово» пришлось подумать, чтобы найти для ребят достойное место отдыха. В итоге, по многочисленным положительным отзывам, мы остановились на лагере «Лесная сказка», расположенным близ Старой Руссы. Пятнадцать наших ребят отправились на отдых в третью смену. Оформлением сопроводительных документов мы начали заниматься еще с января.

В целом профилактика социального сиротства – важнейшее направление деятельности центра, необходимое для оздоровления общества, и происходит должно на разных уровнях общества.

Беседовала Мария КОНЕВА
Фото автора